

## *2023. Február havi hírlevél*

### **Civilek a Fiatalokért Egyesület**

#### **Kedves Civil Partnereink!**

Jelen hírlevelünkben kívánunk beszámolni 2023. február hónapban megvalósult eseményeinkről.

Hírlevelünkéből továbbá értesülhetnek aktuális pályázati felhívásokról, illetve egyéb szervezeteket érintő információkról.

**A Civilek Napja alkalmából dr. Kondra Laura a NEA Tanács elnöke és Szalay-Bobrovniczky Vince civil és társadalmi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár úr közös levélben köszöntötte a civil szervezeteket, közösségeket**

Az idén 25. alkalommal ünnepeljük a Civilek Napját. Büszkék vagyunk arra, hogy Magyarországon több mint 61 ezer civil szervezet munkálkodik. Öröndetes, hogy az önkéntes tevékenységet végzők száma is egyre növekszik. Ma hazánkban közel 400 ezer ember végez rendszeresen önkéntes tevékenységet civil szervezeti keretek között, több mint 46 ezer civil szervezet munkáját segítik az önkéntesek. A kormányzat az elmúlt időszakban nagyságrendekkel növelte a civil szervezetek állami támogatását, míg 2010-ben 144 milliárd forintot, addig 2021-ben már 503 milliárd forintot fordított a civil szervezetekre. A Nemzeti Együttműködési Alap 2012 óta évről évre támogatást biztosít a hazánkban és a határon túl működő magyar egyesületeknek, alapítványoknak. A támogatások célja a civil szféra segítése, a civilek társadalomformáló és a nemzet közösségét szolgáló munkájának előmozdítása. A civil szervezetek működését, szakmai munkáját, adománygyűjtő tevékenységét támogató pályázati kiírások keretösszege a 2023. évben már több mint 11 milliárd forint.

2023. január 20-án vehette át címbirtokosi oklevelét az a 20 civil szervezet, amely 2023 és 2025 között Civil Közösségi Szolgáltató Központként minden vármegyében és a fővárosban térítésmentes szolgáltatásokkal, programok, rendezvények szervezésével segíti az alapítványok, egyesületek, helyi közösségek működését.

2023. február 3-án negyedik alkalommal került sor az Értékteremtő Közösségekért díjak átadására, amellyel egy példaértékű tevékenységet végző civil szervezet és a helyi közösségéért odaadó munkát végző személy eredményeit ismertük el. A Civilek Napján köszönetet mondunk azoknak a közösségeknek, amelyek odaadó munkájukkal lendületesen és fáradtságot nem kímélve, nap, mint nap azért tevékenykednek, hogy életünket jobbá tegyék, értéket teremtsenek, ápolják a magyar közösségek összekapcsoló és összetartó erejét. Áldozatos munkájukhoz ezúton kívánunk további sikereket és eredményeket.

## Civilek Napja – “ALACCOOLJ!”

Az 1994-ben alakult Civil Parlament 1997-ben február 1-jét jelölte ki a Civilek Napjává. Az eseményről elsőként 1998-ban emlékeztek meg. A civilek napja arra hívja fel a figyelmet, hogy ha nem működnek kellő számban civil szervezetek,



akkor az önkormányzatokra sokkal több feladat és felelősség hárul. Csak a civilek, a civil szervezetek felelősségvállalása, társadalmi munkája, jelenléte teheti jobbá az élet számos területét.

A Civilek Napja alkalmából a Civilek a Fiatalokért Egyesület, mint a Hajdú-Bihar Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ címbirtokosa 2023. február 10.-én első sorban fiatalok számára szervezett, a civil szférát népszerűsítő alkalmat, ahol bemutatásra került az „ALACCOOLJ!” nevet viselő társasjáték, mely egy civil szervezet alapítását mutatja be játékos keretek között.

## Átadták az idei év Értékteremtő Közösségekért díjait



Az Értékteremtő Közösségekért díjat 2020 óta a Civilek Napjához kötődően annak a civil szervezetnek adományozza a Miniszterelnökséget vezető miniszter, amelynek értékteremtő, értékmegőrző tevékenysége példaértékű, valamint annak a természetes személynek, aki a közösség vagy közösségek ilyen irányú tevékenységét elősegíti, támogatja, vagy munkájával hozzájárul a civil szervezetek magas színvonalú működéséhez. A

Miniszterelnökséget vezető miniszter az Értékteremtő Közösségekért díj odaítélésével a civil szférához köthető, valamely adott szakterületen és tevékenységi területen végzett kiemelkedő teljesítményt, kimagasló szakmai tudást, illetve a társadalmi értékeket teremtő és megőrző munkásságot, az alkotói tevékenységet, példa jellegű életművet ismeri el. A díj évente egy szervezet és egy természetes személy részére adományozható. Mindkét díjazott emlékérmét, az adományozást igazoló oklevelet, valamint 1.500.000 Ft összegű pénzjutalmat kap. A 2023. évi díj adományozására kiírt nyilvános felhívásra 32 civil szervezet és 20 természetes személy érvényes előterjesztése érkezett összesen 15 vármegyéből és a fővárosból, valamint a határon túlról Felvidékről, Kárpátaljáról, Erdélyből és Vajdaságból. Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter 2023-ban a civil közösségek értékteremtő és értékmegőrző tevékenységét támogató munkája elismeréseként Kálmán Vilmos Istvánné, az Újkazinci Baráti Kör létrehozója részére, valamint az 1-es típusú diabéteszes gyermekek integrációjáért és életminőségük javításáért elkötelezetten dolgozó Szurikáta Alapítvány a Diabéteszes Gyermekekért részére adományozta az Értékteremtő Közösségekért díjat.

A díjakat a 2023. február 3-án rendezett ünnepségen dr. Panyi Miklós, a Miniszterelnökség stratégiai államtitkára adta át.

## VIII. Civil Véradás



Vérre mindig szükség van: Debrecenben és Hajdúböszörményben is csatlakozhattak a donorok a 8. Civil Véradáshoz. A Civilek a Fiatalokért Egyesület minden évben februárban és szeptemberben szervezi a civil

véradásokat. Ilyenkor minél több embert próbálunk megszólítani. Második éve végezzük ezt a munkát, partnerségben a Magyar Vöröskereszttel és az Országos Vérellátó Szolgálattal. Mindig van egy kijelölt időintervallum, és akkor megnézzük, hogy célzottan hol van éppen akkor a Vöröskeresztnak véradása. Ezekre épülünk rá plusz szervezéssel, amikor a civileket konkrétan próbáljuk megnyerni ennek a nemes feladatnak.

A Vöröskeresztnél is folyamatosan keresik az új véradókat, szeretnének minél több embert a segítségre ösztönözni. Amellett ugyanis, hogy mások életét mentik meg a donorok a véradással, a



saját egészségi állapotukról is képet kapnak. Ezt tulajdonképpen egy szűrővizsgálatnak is fel lehet fogni. Itt megnézik a vérnyomást, a hemoglobinszintet és valóban arra szoktuk kérni a véradókat, hogy amellett, hogy segít, még a saját egészsége érdekében is egy kisebb fajta szűrővizsgálaton esik át ilyenkor – mondta Széles Andrásné, a Magyar Vöröskereszt debreceni területi véradászervezője.

## Hajdú-Bihar Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ is tagja a Paktum Plusz munkaerőpiaci együttműködésnek

A foglalkoztatási együttműködés célja a munkaerőpiaci helyzet javítása, a gazdaságfejlesztés, a partnerségi együttműködések fejlesztése. Debrecen önkormányzata is tagja a Paktum Plusz munkaerőpiaci együttműködésnek.

Az új vármegyei foglalkoztatási program Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzatának a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatallal és a Hajdú-Bihar Vármegyei Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft-vel közösen, „Hajdú-Bihar megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködés” címen, a TOP Pluszban benyújtott és sikeresen elbírált pályázata keretében, uniós forrásból valósulhat meg. Ennek köszönhetően a következő időszakban a foglalkoztatás színvonalának emelésére mintegy 5 és fél milliárd forint áll rendelkezésre.

A konzorciumi együttműködési megállapodást 2022. március 24-én írták alá a felek a Vármegyházán, 2023. február 28-án pedig a Paktum Plusz létrehozásáról szóló dokumentumot is aláírta több szervezet ( a konzorcium tagjai, Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata, Hajdú-Bihar Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara , Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Hajdú-Bihar Vármegyei Szervezete, Debreceni Egyetem, Hajdú-Bihar Vármegyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány, Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének Hajdú-Bihar Vármegyei Szervezete, OFA Nonprofit Kft., Hajdú-Bihar Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ, Debreceni Szakképzési Centrum, Berettyóújfalui Szakképzési Centrum). A Paktum Plusz partnerség keretében létrehozzák a Paktumirodát mint menedzsmentszervezetet, melynek feladata lesz egyebek mellett:

- a foglalkoztatás, terület- és gazdaságfejlesztés területén releváns szereplők megkeresése és bevonása;
- szakmai fórumok szervezése;

- a vállalkozások munkaerőpiaci igényeinek felmérése és a lehetőségek feltérképezése;
- szorosabb együttműködés kialakítása a vállalkozásokkal;
- munkaerőpiaci szolgáltatások nyújtása;
- tájékoztatás a foglalkoztatást elősegítő képzéseken történő részvételt biztosító támogatásokról;
- a közfoglalkoztatásból kikerülőknél, inaktívoknak mentorok kiválasztása, felkészítése, valamint a munkáltatóknak érzékenyítő csoportos foglalkozások szervezése, tanácsadás;
- az esélyegyenlőségi szempontok kiemelése, vagyis a megváltozott munkaképességűek és a romák, a családbarát munkahelyek, valamint a nők és a férfiak közötti egyenlőség előtérbe helyezése;
- a helyi termékek népszerűsítése, például rendezvények által, valamint a Hajdú-Bihar Vármegyei Termékdíj odaítélése és nyerteseinek propagálása, például a már előző időszakban létrehozott hajdubiharitermek.hu honlapon;
- a vármegyei befektetés-ösztönzés további erősítése a már korábban létrejött hbinvest.hu honlapon.

Amennyiben kérdése van a hírlevélben megjelent információkkal kapcsolatban keresse munkatársainkat:

Serfőzőné Bencsik Margit:  
+36-20/220-5961

Papp-Sikora Szilvia  
+36-20/220-2921

Varga Ferenc:  
+36-20/220-7415